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Notulen van de najaarsvergadering op 10 september 1991

van de

subgroep Avifauna

Willem-Jan Hoeffnagel

Aanwezig: P.Vos, J.van Velsen, I.Wiegel, M.Kraul, M.de Graaf, Y.Bosman,
F.van Klaveren, H.Gouw, K.Brink, A.Driessen, F.van de Weijer,
W,Duurland, J.Terlouw, T.de Koning, N.Klippel, J.Harder, R.Kole,
B.Krielaart, W.J.Hoeffnagel.

Afwezig gemeld: M.v.d.Water, A.Vermeule, D.Jonkers, B.Dwars—van Achterbergh,
N.Dwars, W.Kraak, W.Bindt-Bonnes, W.Weitjens, M.van Houten,
C.Rosier.

1. Opening

2. Ingekomen stukken: Geen.

3. Notulen vorige vergadering: Geen op- en/of aanmerkingen en derhalve

goedgekeurd.

4. Stand van zaken betreffende de subgroep Avifauna:

Rapporten;
- Onze inventarisatierapporten omvatten erg verouderde gegevens.
- Er komen steeds meer verzoeken om gegevens, byvoorbeeld als materiaal

voor Milieu Effect Rapportages. Het bestuur is bezig om in samenwerking
met de Vogelwacht Utrecht de voorwaarden voor het afgeven van gegevens

op te stellen.

- Het is dus zaak om de rapporten, waarvan de gegevens nog niet in de be-

standen van het VIDAS systeem zijn opgenomen, zo spoedig mogelijk te ver-

werken. Tot op heden hebben we het geluk gehad dat de verzoeken om in-

formatie over al opgenomen gebieden gingen. Het verzoek aan de leden is

dan ook, om op de werk/contactavonden te assisteren bij dit werk (zie ook
het programma in deze Korhaan).

- Op de volgende (voorjaars)vergadering van de subgroep zal een voorstel

gepresenteerd worden om gebieden te inventariseren die potentieel bedreigd
zijn en waarvan de gegevens verouderd zijn.

Waarnemingskaarten:
- Het verzoek wordt gedaan om de kaarten nauwkeurig en zo volledig mogelijk

in te vullen. Met name de Euring kode en de atlasblokken zijn nodig om de

gegevens toegankelijk te maken.

- Vraag F.van Klaveren; Hoe zit het met de handleiding voor invulling van

de waarnemingskaarten.
Antwoord R.Kole; De handleiding is bijna klaar en zal over ongeveer 4 weken

naar de drukker gaan.

5. Plannen en lopende aktiviteiten:

a. Watervogeltellingen (Willem Weitjens):
Deze gaan weer gewoon door. De start is het komende weekeinde.
Er zijn geen afzeggingen van de tellers.

b. Midwintertelling watervogels, waterhoentjes en stootvogels (Wim Duurland)
Ook deze gaat gewoon door in januari in het weekend dat het dichtst
bij de 15e jan. ligt.

c. Trektellingen (Fred van Klaveren):
Dit loopt zeer goed. Er wordt geteld van half juli tot eind november

op woensdag- en zaterdagochtend gedurende vijf uur vanaf een half uur

voor zonsopgang. Tot op heden is er nog weinig trek, hetgeen waarschijn-
lijk komt door noordelijke stromingen waardoor de vogels zeer hoog vliegen.
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Het jaar 1989 is uitgewerkt en heeft 104.000 vogels opgeleverd.

Dit is het vijfde jaar dat de trekpost bezet wordt. In het weekeinde

van 12 oktober is er misschien een lustrumtelling vanaf de PTT-tele-

visietoren.

d. Huiszwaluwen (Dick Jonkers):

Er zijn nog onvoldoende gegevens binnen om iets te kunnen zeggen over

de stand in 1991. Het lijkt erop dat er ten opzichte van 1990 een daling
heeft plaatsgevonden. De 70 nesten die in het kader van de Vogelbescher-

mingsaktie zijn opgehangen zijn geen van alle bewoond geweest. Volgens
Jelle Harder loopt de stand hard achteruit.

e. Oeverzwaluwen (Dick Jonkers):

Dit jaar werden niet alleen de bekende plaatsen van vorig jaar gecon-

troleerd, maar ook de vroegere broedplaatsen. Echter, de enige bezette

broedplaats was een kleine kolonie aan de Rijksweg Al. We zullen de ge-

meente Naarden vragen of op het nieuwe industrieterrein een berg zand

kan blijven liggen en geschikt gemaakt worden voor Oeverzwaluwen.

f. Ganzentellingen (Hans Gouw):
Hans heeft het sinds vorig jaar overgenomen. De enthousiaste groep

tellers gaat door. Er wordt gewerkt aan nieuwe verbeterde kaarten. Er

zal over het afgelopen seizoen een verslag in de Korhaan komen. Er is

echter nog wel gebrek aan tellers!!!

Vraag van Peter Vos: Worden deze tellingen gecombineerd met de midwinter-

telling? Antwoord: Ja, als de data tenminste samenvallen.

Vraag van Frank v.d.Weijer; Is dit een VWG-telling of een landelijke?

Antwoord: het zijn landelijke tellingen en de gegevens worden ook doorge-

geven.

g. Steltlopertellingen (Jelle Harder):
Het verslag is klaar en komt in de eerstvolgende Korhaan. Er zal dit

jaar geen november-telling zijn. Er komt een enquete voor de tellers om

te peilen of er animo is om een serie tellingen te doen. Dit omdat

een enkele telling nogal gevoelig is voor weersinvloeden.

h. Voorjaarsfenologie (Jelle Harder):

Van 17 mensen zijn gegevens ontvangen, Sit is iets minder dan vorig jaar.
Na de volgende VWG-lezing worden de gegevens afgesloten en zal de pu-

blicatie gemaakt worden.

i. • Knobbelzwanen (Frank v.d.Weiier);

Heeft een aantal nieuwsbrieven verzorgd voor de tellers om de mensen

goed bij het onderzoek te betrekken. Heeft bijna alle formulieren terug.
In ieder geval voldoende om een overzicht te maken. Over zwanenbestrijding
kan nog gezegd worden dat bekende plaatsen waar zwanen geschoten worden

de Spiegelplas en Kortenhoef zijn.

Volgend jaar wordt er weer doorgegaan

j. Kemphanen (Mark van Houten):

Het project loopt nog steeds door. Er wordt veel literatuuronderzoek

gedaan. Gegevevens over kemphanen komen van de Eempoldertellers.

k. Bijzondere-soorten-project (broedvogels) (Jelle harder):

Geen aktiviteiten op dit gebied. Wel de suggestie, gezien het af en toe

stil verdwijnen van bepaalde vogelsoorten in ons werkgebied (bijv. Wulp),

om bijvoorbeeld een jaar lang een bepaalde vogel in de Korhaan extra te

belichten en op die manier nauwkeuriger te kunnen volgen (bijv.Patrijs
en Woudaapje).

1. Bijzondere-soorten-project (niet-broedvogels) (Willem-Jan Hoeffnagel):
Er is een uitdraai gemaakt van de soorten waar het om gaat. Een probleem
is de atlasblokken die zelden ingevuld worden (zie ook punt 4). Misschien

zou hier een werk/contact-avond aan besteed kunnen worden. Verder zou

bijna ieder waarnemingskaartje wat zo'n soort aangaat op een apart for-

mulier geplaatst moeten worden.
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m. Broedvogelinventarisaties (Hilversums Wasmeer en Zuiderheide) (Jelle

Harder):

Hilversums Wasmeer: Het verslag is verschenen en het project derhalve

afgerond.
Zuiderheide: Hopelijk kan dit jaar nog de uitwerking van de gegevens

afgerond worden.

n. Kerkuilen (Rick v.d.Akker):

Er hangen nu 25 kasten. Er zijn geen broedgevallen geconstateerd, wel

vogels waargenomen. In Eemnes kunnen nog kasten geplaatst worden op

geschikte lokaties.

o. Inventarisatie SBB-gebieden Gooiraeerkust (Dick Jonkers):

Het onderzoek is een groot succes geworden. Nog niet alle gegevens

zijn binnen.

p. Groeve Oostermeent (Dick Jonkers):

Het verslag is drukklaar. Het aantal broedvogels was miniem, voorna-

melijk Fitis en Ekster.

q. Ijsvogels 's-Gravelandse buitenplaatsen (Nico Klippel):

Geen waarnemingen.

r. Vuntus (A.Vermeule):

Geen informatie over ontvangen.

6. Nieuwe aktiviteiten:

- Dick Jonkers wil een tuinonderzoek starten om ook de minder aktieve

leden meer bij vogels te betrekken.

- Jelle Harder stelt voor om roestplaatsen van Ransuilen te tellen.

Bijvoorbeeld drie keer de ongeveer 10 bekende plaatsen waar Ransuilen

zouden kunnen zitten. Jelle zal een oproep in de Korhaan plaatsen om

een coördinator te vinden.

7. Rondvraag en sluiting

Vraag Ton de Koning: kan er wat meer duidelijkheid komen over wanneer

bijvoorbeeld bepaalde tellingen gehouden worden, wat ze inhouden etc. Daarom

de oproep aan alle coördinatoren om onze leden middels artikelen in de

Korhaan goed op de hoogte te houden. Bijvoorbeeld door de teldata in het

programma te laten opnemen en ook de gegevens van de coördinatoren duidelijk

te vermelden, zodat ze goed bereikbaar zijn.

CURSUS VOGELHERKENNING

Na een zeer geslaagde voorjaarscursus starten we woensdag 23 oktober a.s

weer met een cursus vogelherkenning.
De najaarscursus bestaat voor een deel uit dezelfde onderwerpen als de

voorjaarscursus, maar nu komen ook de vogeltrek en de wintergasten aan bod.

Dus als U wilt wetenhoe die voor U vreemde vogel heet, meldt U zich

dan aan als cursist.

Voor V.W.G.-leden bedragen de kosten ƒ 20, —, voor niet-leden ƒ 30, —.

De avonden worden gegeven in de Zuiderkerk, Abr.Kuiperlaan hoek Ceintuurbaan

te Bussum.

U kunt zich opgeven bij: A.C.L. van Klaveren-van Oord

Berkenhof 3

Kortenhoef

tel. 035 - 61426


